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关于印发《新乡医学院三全学院
2017年党委工作要点》的通知

学院各相关单位：
现将《新乡医学院三全学院2017年党委工作要点》印发给你们，望认真遵照执行。
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新乡医学院三全学院2017年党委工作要点

2017年，学院党委工作的总体要求是：全面贯彻党的十八大和十八届历次全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神，以落实全面从严治党为主线，以深入推进党风廉政建设为重点，以立德树人、促进发展为根本，认真落实主体责任，严格执行“一岗双责”，以一流党建工作引领学院全局，进一步激发党员、干部和师生干事创业的热情，凝心聚力，开拓创新，推动学院教育事业持续、健康、协调发展，以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。
一、落实全面从严治党责任，切实加强党的建设
（一）加强党的思想建设。抓好党委和各总支两级党组织中心组学习，通过采取专题讲座与中心发言相结合、走出去与请进来相结合等形式，强化领导班子的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。广泛开展面向师生的主题宣传活动，推动习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略进教材、进课堂、进头脑。积极搭建学习平台，不断运用和完善网络在线学习、专题报告会等形式，增强学习的吸引力和感染力。深化“两学一做”学习教育，推动党员教育经常化、常态化。
（二）夯实基层组织建设。落实基层党建工作责任制，健全和完善基层党建工作考评体系，明确目标任务，严格考核问责。在各支部建立微信党支部工作群，各党总支建立组织生活微信群，开展微党课、微展播、微讨论、微话党员等“微”活动，充分发挥党支部教育管理党员主体作用，实现党员教育立体化、全覆盖。进一步加强和规范党内政治生活，落实“三会一课”、民主生活会、组织生活会等制度，切实增强党的组织生活活力。加强对党建工作创新项目的管理，积极组织申报创新项目，加强对已有基层创新项目开展情况的监督检查，确保创建工作扎实开展。
（三）推进队伍建设。结合实际，完善党的基层组织机构设置，配齐配强党组织干部队伍。落实《党政领导干部选拔任用工作条例》，和“坚定信念、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”的好干部标准，做好干部培养选拔调整工作。进一步加大干部教育培训力度，引导、促进各级干部夯实理论基础、增强党性修养、提升工作水平。
（四）严格党员管理。探索推行党员量化考核评价体系，提高党员主体意识，充分发挥党员榜样引领作用。坚持建、管、用三措并举，全面加强党员信息数据库建设，提高党员管理科学化水平。坚持标准，严格程序，突出政治要求，不断提升发展党员质量。保持好党员组织关系排查成果，及时做好党员组织关系转移工作和回执收缴工作，规范党员组织管理。 
二、坚持立德树人思想引领，切实加强思想政治教育工作
（一）贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神。创新工作理念，注重方式方法，增强大学生思想政治教育的针对性和实效性。倡导分类教育，面向不同学生群体开展差异化、多样化思想政治教育。开展“双院制”体系改革下，增强思想政治教育工作实效性途径研究，构建“全员、全方位、全过程、全环境”的育人新格局。推进思想政治教育与通识教育进一步融合，实现专业化、课程化教育。探索全过程教学基地和实习基地学生教育管理新途径，加大教育管理力度。加强对思想政治理论课教师和辅导员队伍的培养培训，增强思想政治教育实效。抓好思想政治理论课建设，建好思想政治理论课优质教学资源库，发挥各门课程特别是哲学社会科学的育人功能。
（二）加强和改进意识形态工作。健全工作机制，切实形成党委统一领导、党政齐抓共管、有关部门各负其责、共同履责的工作格局。加强宣传阵地建设，坚持弘扬主旋律、传播正能量，注重思想引领，守住思想防线，强化品牌形象，凝聚改革发展力量。加强校园文化建设，建立以“愿景”“使命”“价值观”为核心的理念识别系统，营造健康、积极、向上的文化氛围。树立互联网思维，善待、善管、善用网络媒体，完善网络舆情应急处置机制，牢牢掌控网络意识形态主动权。完善舆情处理机制。加强对突发性、群体性事件和热点问题的预判、监控和正面舆论引导工作，完善舆情危机应急预案，妥善处置突发事件。
三、深入推进党风廉政建设，不断完善反腐制度体系
（一）深入推进党风廉政建设。完善惩防体系，认真履行监督职责，狠抓教育预防，强化廉洁督查。构建党风廉政建设责任体系，按照“一岗双责”的要求，将党风廉政建设责任目标细化，做到层次分明，责任清晰，明确到人。召开党风廉政建设工作会议，组织签订《党风廉政建设责任书》。创新教育形式和载体，组织开展多种形式的岗位廉洁教育和廉洁风险教育，使党员干部牢固树立党章党规党纪意识，讲规矩、明底线、知敬畏。构建决策科学、执行坚决、监督有力的权力运行体系，对学院重点部位和关键环节加强权力监督，做好廉洁风险排查和防控工作，确保无重大违规违纪事项发生，营造风清气正的校园环境。
（二）进一步加强作风建设。坚持院领导联系教学单位制度，深入调查研究，提高主动服务意识。完善师生诉求表达机制，加强对学院各类意见箱、投诉电话、门户网站的管理，形成反映、落实、反馈的工作机制，确保“有诉必理，有理必果”。畅通信访举报渠道，建立纪检监察信息快速反应渠道。完善信访工作台账，深化信访调研工作，引导师生规范有序反映问题，确保学院和谐稳定发展。
四、新常态下加强群团工作，积极营造和谐氛围
（一）充分发挥工会职能。组织召开学院第四届第二次教职工代表大会暨工会会员代表大会，使教代会在民主管理、依法治院中发挥更大作用。深化学习型学院建设，落实《关于建设学习型学院的实施意见》，稳步推进六个“三”工程建设。扎实开展师德师风建设，以师德规范为重心，制定师德师风建设实施方案，全面提高全院教职工职业道德素质。实施阳光工程、幸福工程、健康工程建设，积极创造团结和谐的工作生活环境。
（二）提升共青团工作水平。加强共青团自身建设，完善三级组织体系(团委—团总支—团支部)，完成学生组织一体化改革。强化团组织生活会思想政治育人功能，做好广大青年学生思想引领工作，进一步加强基层团组织的战斗堡垒作用。围绕重要节日和纪念日进行爱国主义教育、党史教育、社会主义核心价值观教育。实施校园文化活动精品工程，构筑特色文化育人平台。开展大学生社会实践活动，教育、凝聚、激励大学生不断提高思想修养和综合素质。规范大学生科技创新活动的组织管理，切实提升学生科研创新能力。
[bookmark: _GoBack]（三）做好统战工作。贯彻落实《中国共产党统一战线工作条例（试行）》和省委有关工作意见，支持各民主党派和统战团体根据各自章程开展工作。加强社会主义国家观、马克思主义宗教观以及民族政策、民族团结教育宣传，推进民族宗教政策进课堂。做好抵御和防范校园传教渗透和反邪教工作。
五、建设平安校园，抓好安全稳定工作
（一）强化安全责任落实。组织召开学院安全工作会议，规范、加强安全管理工作，组织院领导和部门负责人签订安全与消防目标责任书，建立安全责任层层分解、安全压力层层传导、全员参与、齐抓共管的工作机制。加强“物防”、“技防”投入，完善校园监控系统建设，实现学生校内活动监控全覆盖，确保校园安全。加强安全教育宣传活动，增强师生员工法制意识、安全意识和自我防范能力。开展安全教育系列培训和安全生产大检查，完善应急预案，确保学院全年安全事故率为零。
（二）加强重点防控和排查整治工作。积极主动与当地政府等相关职能部门协调，集中开展校园及周边社会治安重点部位和突出的治安问题排查整治和交通安全整治。贯彻落实教育部等五部委《关于加强高等学校学生食堂工作的意见》，加强过程监控，强化食品安全监管机制，确保饮食安全。
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